

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΝΙΚ. Χ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
21
ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1955
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
Αριθ. Φύλλου 117
Τιμή φύλλου δραχ. 1

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΠΡΟΣΕΞΑΤΕ ΤΟΝ ΑΓΡΟΤΗΝ

Ο Νομός μας είναι καθαρώς γεωργική περιφέρεια. Την ζώην του την άντλει από το χωράφι. Την πρόοδόν του την στηρίζει εις το χωράφι. Την ευτυχίαν του την αναμένει από το χωράφι.

Το εύλογημένον λοιπόν χωράφι έπρεπε να συγκεντρώνη όλων και όλας σχεδόν τας φροντίδας. Όχι μόνον εκείνων, οι όποιοι το ποτίζουν με τον ιδρώτα των και το αναγκάζουν με την σκληράν εργασίαν των να καρπίζη και να τους παρέχη τα μέσα της ζωής, αλλά και όλων των άλλων επαγγελματιών, των όποιων, αποτελούντων ελάχιστον ποσοστόν του πληθυσμού, ή ευν μερία έμμέσως πλην καθ' όλοκληρίαν και αυτών από το χωράφι έξαρτάται.

Δυστυχώς κανείς μας, ως φαίνεται, δεν έχει εκτιμήσει ανάλογως την γεωργικήν βάσιν της ζωής μας και ολιγώτερον όλων φαίνεται να κατανοήσαν την σημασίαν της το Κράτος.

Περί του τελευταίου τούτου θα ήδυνάμεθα εύχερώς να προβάλωμεν μυρίας αποδείξεις. Νομίζομεν όμως ότι άρκει να ρίψωμεν εν άπλουν βλέμμα εις την Διεύθυνσιν Γεωργίας του Νομού μας.

Η Ύπηρεσία αυτή, ή όποία θα έπρεπε να εκπροσωπή κυρίως, το Κράτος εις τον Νομόν μας, είναι ή ισχυότερα τοιαύτη. Οι ελάχιστοι γεωπόνοι, όλοι άξιοι και φιλότιμοι νέοι επιστήμονες αγωνίζονται υπερανθρώπως, πλην αι ανθρώπινα ικανότητες, όσον μεγάλα και άν είναι, δεν δύνανται να υπερβούν ώρισμένα όρια. Αί ανάγκαι των γεωργών είναι πολλαί. Ο άγών των είναι σκληρός. Τόν βλέπουν, τον ζούν τον άγώνα των αυτόν οι γεωπόνοι. Ρίπτονται και αυτοί εις την μάχην και δίδουν όλην την νεότητά των. Καί μοχθούν με τους γεωργούς και φθείρονται προώρως μαζί των, αλλά είναι τόσον όλιγοι, ώστε ή πολύτιμος βοήθειά των δεν δύναται να κάλυψη παρά ελάχιστον τμήμα του εύρυτάτου πεδίου, εις το όποιον διεξάγεται αυτή.

Πραγματικά θαύματα έπετελέσθησαν εκεί, όπου οι γεωπόνοι κατώρθωσαν να συγκεντρώσουν τας προσπαθείας των. Αλλά τα σημεία αυτά είναι όλιγα, διότι όλιγοι είναι και αυτοί. Εάν ό αριθμός

των ήτο επαρκής, ή ζωή μας θα είχε αναμορφωθή. Θα είμεθα τώρα πολλά έτη εμπρός.

Αλλ' άς αφήσωμεν τ'όβλεμμα μας να εισχωρήση βαθύτερον. Άς εισέλθωμεν εις έν ειδιχόν τμήμα της Ύπηρεσίας αυτής, το Έποικιστικόν. Εάν εις τον γεωπόνον στηρίζεται ή βελτίωσις, ή αξιοποίησις του χωραφιού, από τον Έποικισμόν έξαρτάται ή αύξησις των χωραφιών και ή δικαία κατανομή των εις τους νέους άγρότας μας, οι όποιοι κατά το πλείστον είναι άκτήμονες. Το Τμήμα αυτό και ή Έπιτροπή Απαλλοτριώσεως θα ρυθμίση τα άπειρα ζητήματα, τα όποια φυτρώνουν ως ζιζάνια και αναστέλλουν την παραγωγήν.

Το Κράτος δια το τεραστίαν σημασίαν αυτό τμήμα διαθέτει ενα (αριθμός 1) υπάλληλον....

Κατά χιλιάδας αριθμοϋνται αι αιτήσεις των γεωργών, εκ των όποιων άλλοι ζητούν ένα κομμάτι γής, δια να το ζυμώσουν με τον ιδρώτα των και το μεταβάλλουν εις πηγήν ζωής και άλλοι παρακαλούν να ρυθμισθή ή κληρονομία των, να άρθούν διάφοροι έριδες και διευθετηθούν πάσης φύσεως διαφοραί, ένεκα των όποιων παραμένουν άκαλλιέργητα ή καλλιεργούνται πλημμελώς τα χωράφια των.

Και όλας αυτάς τας αιτήσεις καλείται να εκδικάση μία μόνον Έπιτροπή Απαλλοτριώσεως, ή όποία δεν επαρκεί, όσον και άν εργασθή, ούτε δια το τέταρτον έξ αυτών και ή όποία σημειωτέον συνήθως χωλαίνει, είτε διότι μετετέθη ό Πρόεδρος, είτε διότι κάποιον άλλο μέλος του αλλάσσει κλπ.

Εις μάτην παραπονούνται οι ένδιαφερόμενοι γεωργοί (σωρείαν επιστολών μās αποστέλλουν συνεχώς), ότι επί πάρα πολλούς μήνας, ένίοτε και έτη, αναμένουν την εξέτασιν των αιτήσεών των.

Το Κράτος αντί να συστήση και δευτέραν Έπιτροπήν Απαλλοτριώσεως εν τω Νομώμας, ούτε αυτότό λεγόμενον Τμήμα Έποικισμού ένισχύει έστω και δι' ένός άκόμη υπαλλήλου. Χρειάζεται να προσθέσωμεν και άλλα δια να αποδειχθή, ότι το Κράτος δεν έχει κατανοήσει τον ρόλον του εν τω Νομώ μας;

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ

Έν Αθήναις τή 10-8-1955

Π ρ ό ς

Την Διεύθυνσιν της εφημερίδος

«Φωνή της Χαλκιδικής»

Π ο λ ύ γ υ ρ ο ν

«Περί επιβουδύνσεως της εκτελέσεως έργων της οδού Παλαιοκάστρου—Αρναίας».

Είς το φύλλον ύμών της 31-7-55 αναφέρετε ότι αι εργασίαι κατασκευής της οδού Διασταυρώσεως (Παλαιοκάστρου)—Αρναίας έκτελούνται μετά τσαού ης βραδύτητος: ώστε να θεωρηται βέβαιον ότι μέχρι του χειμώνου ούδ'ε το μέχρι Χολομώντος τμήμα ούτης θα έχη έπισκευασθή.

Κατά παραχρηθείας εκ μέρους του Υπουργείου Δ. Έργων διαβεβαιώσις τα έργα επί της οδού ταύτης συνεχίζονται και θα συνεχισθόν μέχρις άποπερατώσεως ούτων, του ύπολοίπου της χορηγηθείσης δι' αυτά πιστώσεως μεταφρεθέντος εις την νέαν χρήσιν.

Η παρατηρούμένη επιβράδυνσις οφείλεται εις την έλλειψιν οδοστρωτήρων. Καί τούτο διότι οι ύπαρχοντες τοιοῦτοι δεν επαρκούν δια την έξυληρέθειαν του άνεπτυγμένου πράγματι προγράμματος όδοποιίας καθ' όλην την χώραν.

Ο Υπουργός Γ. Ι. ΡΑΛΛΗΣ

Έν Αθήναις τή 10-8-1955

Π ρ ό ς

Την Διεύθυνσιν της εφημερίδος

«Φωνή της Χαλκιδικής»

Π ο λ ύ γ υ ρ ο ν

«Περί των έργων Χαβρίας»

Είς το φύλλον ύμών της 31-7-55 έρωτάτε τι γίνεται με την συνέχισιν των έργων του Χαβρία.

Έκ του Υπουργείου Δημοσίων Έργων μās παρέχεται ή πληροφορία ότι ή εργασία των εν λόγω έργων είχε άνατεθή εις την Έταιρίαν «Ασφαλτικά έργα» δια ποσόν 2.200.000 δραχ.

Μετά την εξάντησιν του ποσού τούτου και μετά την μη χορηγησιν έτέρας πιστώσεως εκ μέρους του Υπουργείου Συντονισμού, διότι εν τω μεταξύ είχε κλείσει ή χορήγισ, ή Έταιρεία διέθεσεν έξ ιδίων το ποσόν των 500.000 δραχ. και συνέχισεν τα έργα, δια να μη καταστραφούν εν τω μεταξύ τα εκτελεσθέντα.

Μετά την εκτέλεσιν και του έργου τούτου ό εργολάβος κατήγγειλε την σύμβασιν ισχυριζόμενος ότι έξετέλεσε τας συμβατικάς υποχρεώσεις και πέραν τούτων έργα αξίας 500.000 δραχμών, και συνέστησεν όπως δια την συνέχισιν του έργου προκηρυχθή νέα δημοπρασία προς εκτέλεσιν των ύπολειπομένων έργων και μέχρις άποπερατώσεως αυτών.

Κατόπιν τούτου το Υπουργείον Δημοσίων Έργων εξήτησεν από το Υπουργείον Συντονισμού δια την συνέχισιν του έργου Χαβρία το ποσόν των 3.800.000 το όποιον και ένεκρίθη.

Ηδη άπαιτείται ή έκδοσις κοινής αποφάσεως των Υπουργών Συντονισμού, Δημοσίων Έργων και Οικονομικών δια της όποιας θα γίνεται δεκτόν όπω: εκ του ποσού τούτου αι 500.000 δραχμαί κα-

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Η ΕΚΘΕΣΙΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Η Διεθνής Έκθεσις της Θεσσαλονίκης άνοίγει τας πύλας της και πάλιν τον προσεχή μήνα. Αίνεαι εγκαταστάσεις και βελτιώσεις και αι δηλώσεις συμμετοχής και άλλων Κρατών προοιωνίζουσι μεγαλύτεραν της περιουσίας την επιτυχίαν της.

Δεν γνωρίζομεν τι έγένετο δια την συμμετοχήν του Νομού μας εις αυτήν. Αλλά νομίζομεν ότι δεόν έγκαίρως να γίνη, ότι επιβάλλεται είτε ή εκπροσώπησις της Χαλκιδικής εις αυτήν να μη την άδικήσγη δια μάς κατωτέρας της πραγματικότητος έμφανίσεως.

Ο ΠΑΓΧΑΛΚΙΔΙΚΟΣ

Αί έκδρομί, τας όποιας διοργάσωσεν ό εν Θεσ/νίκη Παγχαλκιδικός Σύλλογος είναι μία αξιόπαινος προσπάθεια του Διοικητικού Συμβουλίου, άλλ' εκ του άριθμού των μελλών του, τα όποια μετέσχον εις αυτά και ή προσωπικής έπαφής την όποιαν έσχε προς αυτά ό Διευθυντής μας διεπιστώθη, ότι έχει επέλθει αυτόγραμα άνησυχητή χαλάρωσις των δεσμών των εν Θεσ/νίκη Χαλκιδικέων προς την ιδιαίτεραν πατρίδα των.

Η διαπίστωσις αύτη μά: θλίβει βαθύτατα. Η Χαλκιδική είναι άναμφισβητήτως το ώραιότερον τμήμα της Μακεδονίας, κατοικείται δε από τους άγνοτέρους Έλληνας, και έχει μίαν λαμπράν ιστορίαν. Εάν είναι φυσικόν να αγαπά ό καθείς την ιδιαίτερον του πατρίδα και να την θεωρή άνωτέραν των άλλων έτιω και άν πραγματι δεν είναι, οι Χαλκιδικείς πρέπει να την αγαπάν περισσότερο και να καυχώνται δεικναιολογημένως, διότι υπερέχει άσυγκρίτως παντός άλλου τμήματος της Ελλάδος.

Δεν είναι λοιπόν δυνατόν να

ταβληθούν εις την Έταιρείαν «Ασφαλτικά έργα» αι δε 3.300.000 χρησιμοποιοηθούν δια την συνέχισιν του έργου

Εύθύς ως υπογραφή ή κοινή απόφασις θα προκηρυχθή διαγωνισμός δια την ανάθεσιν εις εργολάβον της άποπερατώσεως των έργων Χαβρία.

Ο Υπουργός Γ. Ι. ΡΑΛΛΗΣ
Σημ. Έφημ. «ΦΩΝΗΣ»

Δυστυχώς ή άνωτέρα άπάντησις επιβεβαιεί τα όψ' ήμών άναγροφέντα.

Καί ήδη έρωτάμεν. Διατί άφού ή Έταιρία «ΑΣΦΑΛΤΙΚΑ ΕΡΓΑ» έξετέλεσε καλώς τας υποχρεώσεις της και πέραν ούτων διέθεσε και το ποσόν των 500.000 δια να προφυλάξη τα εκτελεσθέντα έργα, το Υπουργείον δεν έδέχθη τα δίκαια αιτήματα της, ώστε το έργον να έξηκολούθει και να άποτραπή ό κίνδυνος, ό όποιος τό άπειλεί; μέχρις ότου ύπογραφή ή κοινή απόφασις των Υπουργών, προκηρυχθή ή δημοπρασία (ή όποία δεν είναι δυνατόν να άποβή έπωφελεσιέρα δια το Κράτος, διότι εάν όπρηξε συμφέρον με τας ήδη ισχυρούσας τιμάς δεν θα διέλυε την σύμβασιν ή Έταιρία «ΑΣΦΑΛΤΙΚΑ ΕΡΓΑ», ή όποία τας δαπάνας εγκαταστάσεως τας όπέστη) και έγκαιροσταθή και άρχιση τας εργασίας του ό νέου εργολάβου, ό ΧΑΒΡΙΑΣ θα κατωστρέψη τα πάντα και τα δαπανηθέντα χρήματα θα πάνε χαμένα,

εξημενυθή ή παρατηρούμένη χαλίρωσις των αισθημάτων των εν Θεσσαλονίκη τέκνων, παρά ως ό φειλομένη εις την μακροχρόνιον διακοπήν της έπαφής των προς άλλήλους και την Χαλκιδικήν, δι' έν λόγον παρίσταται επιτακτική ή ανάγκη της ζωηροτέρας δράσεως του Δ.Σ του Συλλόγου, ίνα μη άποξενωθώσι πλήρως οι Χαλκιδικείς της Θεσσαλονίκης, γεγονός όπερ θα άποβή προς βλάβην των συμφερότων και αυτών των ίδιων και της Χαλκιδικής.

ΑΠΟΛΥΤΟΣ ΑΝΑΓΚΗ

Ο Νέος Μαρμαράς, παρά την έλλειψιν συγκοινωνίας, συγκεντρώνει άρκετούς παραθεριστάς, αλλά και πολλούς διερχομένους ξένους φιλοξενεί. Η παρατηρούμένη αύτη κίνησις ξένων δημιουργεί την υποχρέωσιν του Κοινοτικού Συμβουλίου του, όπως λάβη ώρισμένα μέτρα διευκολύνσεως αυτών. Μεταξύ των μέτρων αυτών, τα όποια άποτελούν και το συμφέρον της ώραίας Κοινοότητός των, το πρώτιστον είναι ή κατασκευή κοινοτικών άποχωρητηρίων.

Η Φύσις έπροίκισε τον Μαρμαράν με πολλές όμορφίες, αλλά δεν άρκούν αυτέ: δια την προσέλκυσιν των ξένων, όταν παρατηρούνται σι χείρδεις έλλείψεις του Πολιτισμού.

Οι κάτοικοι του Νέου Μαρμαρά είναι βαθύτατα πολιτισμένοι και αι γυναίκες διακρίνονται δια την καθαριότητά των. Δεν έπιτρέπεται λοιπόν εις τα Κοινά να εμφανίζονται άπολιτιστοι και ευβάλλεται άμέσως να άσχοληθώ με το άνωτέρω ζήτημα το Κοινοτικόν Συμβούλιον, και να λάβη τας επιβαλλόμενας αποφάσεις.

ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

ΞΕΝΟΦ. ΧΑΤΖΗΣΑΡΑΝΓΟΥ

Δικηγόρου

Δια να προσβλέψη κανείς τα Έλληνικά δίκαια, δια να συλλάβη την τροχίαν την όποιαν πρόκειται να ακολουθήσουν τα πεπωμένα της Ελλάδος και να ίδη μπροστά του άνοιγομένους τους όρίζοντας του άγνώστου μέλλοντος προς το όποιον θα βαδίση αύ η, χρειάζεται πρό παντός ΠΙΣΤΙΣ. Όχι βέβαια ή τυφή και χωρίς κανένα νόημα προσήλωσις του Μουσουλμάνου, ούτε ή μουσικαπαθή: ιδεολογία του Βραχμάνου, αλλά ή άνωτέρα πνευματική πεποιθήσις που καταλάμπεται από το φώς της γνώσεως και έχει αλάθητον οδηγόν της τη: ιστορικής αληθείας τα διδάγματα. Διότι οι νόμοι εις τους όποιους υπακούει ή τύχη των λαών δεν έχουν την σκληρά άκαμψία των αριθμών και δεν λειτουργούν βίσει αυστηρών καθορισμένων σχημάτων, ούτε πρό παντός έξουσιάζονται από κινένα. Οι νόμοι αυτοί άποτελούνται από ΨΥΧΗΝ, από ΑΙΣΘΗΜΑ, από λογικάς έννοιάς και από ήθικάς ανάγκας. Είναι ή ψυχή των

ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 4ην σελίδα

